

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корягиной Натальи Александровны на тему «Ишемическая болезнь сердца у работающих женщин: клинико-функциональные и лабораторные показатели, профилактика и рациональная терапия», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Несмотря на длительный период изучения ишемической болезни сердца, многие вопросы патогенеза, диагностики и лечения данного заболевания остаются не выясненными. Особенно это положение касается женщин, и ещё более важным является для женщин трудоспособного возраста. В этом плане тема диссертационного исследования, избранная Корягиной Н.А., представляется весьма актуальной и своевременной для выполнения.

Автор чётко сформулировал цель и задачи работы. Избранный дизайн исследования находится с ними в полном соответствии. Применённые исследовательские методики являются современными, их проведение и анализ осуществлены согласно действующим российским и международным рекомендациям. Обследовано достаточное количество пациенток для получения доказательных выводов. Важно отметить, что часть из них – в динамике через пятилетний период. Анализ полученных результатов адекватен задачам работы, он проведен весьма корректно и с клинических позиций. Статистическая обработка материала скрупулёзно осуществлена с помощью современных математических методов.

В итоге выполнения диссертационного исследования Корягиной Н.А. сформулированы важные положения, имеющие существенное значение для науки и практики. В частности, установлено, что менопаузальный метаболический синдром у женщин с ИБС протекает с более выраженными изменениями по сравнению со сверстницами без ИБС. При этом он ассоциируется со структурно-функциональной перестройкой камер сердца, сосудов и развитием дисфункции эндотелия. Важным практическим аспектом работы является оценка психопатологического статуса обследуемых с выявлением тревожно-депрессивного синдрома. Внедрение предложенной диссертантом модифицируемой школы здоровья для женщин с ИБС может иметь не только клиническое значение, но и выраженную экономическую эффективность.

Таким образом, диссертация Корягиной Н.А. является научно-квалификационной работой, в которой осуществлено решение проблемы, связанной с ранней диагностикой, рациональной терапией и профилактикой ИБС у работающих женщин, что имеет существенное значение для кардиологии и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, № 842, а её автор заслуживает присвоения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» МЗ России, главный кардиолог Управления здравоохранения г. Челябинска, д.м.н., профессор Шапошник Игорь Иосифович



454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
Тел.: (351) 232-73-71 Факс: (351) 232-74-82
www.chelsma.ru kanc@chelsma.ru